

日前,小品演员小沈阳在微博上分享,感染新冠后出现“脸疼”的过敏症状。不少网友纷纷留言称,自己也出现脸肿、身上起疹子等不同程度的过敏问题。记者从宁波市医疗中心李惠利医院皮肤科了解到,该科最近接诊的患者有1/3与新冠病毒相关,一部分是由于病毒引发的病毒性皮疹,另一部分则是服用药物后导致的药物性皮炎。

一夜之间 全身红斑 痒得不行

最近皮肤科门诊 1/3病人都与新冠相关

25岁的小施一进诊室就说:“医生,我真的痒得受不了!”接诊的该院皮肤科医生蔡宝祥博士一看,小施身上有大面积密集分布的弥漫性红斑丘疹。仔细地询问了病史后医生了解到,原来,前两天小施高烧不退,自测抗原呈阳性,就吃了一粒布洛芬。当天烧是退了,可身上发了这么多疹子,痒得一晚上都睡不着,熬到天亮赶紧来到医院。

蔡宝祥仔细为他做了体格检查,最终诊断他为药物过敏引起的药物性皮炎,也叫药疹。就为他配了口服药,缓解病情。

蔡宝祥解释,药物性皮炎是指药物通过口服、注射、吸入等各种途径进入人体后引起的皮肤黏膜炎症性皮损,严重者可累及机体的其他系统。

“最近门诊有很多新冠患者吃了退烧药和抗生素引起过敏,

出现了荨麻疹或湿疹。”蔡宝祥提醒,如果服药后出现过敏情况,应立即停用过敏药物,多喝水,若皮疹加重,或出现胸闷气急、腹痛等不适,应及时到医院进行抗过敏治疗,避免病情加重。

记者在采访中了解到,其实日常皮肤科也会接诊不少药物性皮炎的患者,不过最近相对集中在新冠患者之中。一般来说,过敏现象与少数个体的特异体质有关,人在感染新冠病毒后,因自身免疫系统发生了变化,服药后就更容易引起过敏反应。

蔡宝祥强调,如果市民朋友之前没有该药过敏史的可正常用药,只要严格按照说明书上标注的剂量服用即可,服药后要注意多喝水。但如果之前有该药过敏史,应该避免服用。

蔡宝祥梳理了几种常见的易过敏药物,特殊时期供大家参考:

①抗菌药物:如青霉素、磺胺类、头孢类、异烟肼、氟康唑等,随着抗生素的规范应用、抗生素过敏认识的提高,抗生素所致过敏反应发生率下降。②非甾体类抗炎药:对乙酰氨基酚、布洛芬、阿司匹林、吲哚美辛等,此类药物引起的药疹较多见,轻则出现固定性药疹,重则荨麻疹型,甚至出现中毒性表皮坏死松解症型药疹。③镇静催眠抗癫痫药物:苯巴比妥、卡马西平等。④血清制剂及疫苗。

此外,皮肤科门诊中还有不少患者是由于感染新冠病毒导致的病毒性皮疹,这类皮疹一般会随着“转阴”或退热自行消失。相对于药物性皮炎而言,病毒性皮疹不痒或者轻微痒,涂点炉甘石洗剂即可,不需要特别处理。

记者 陆麒雯
通讯员 徐晨燕

3天高烧 “阳康”后眼睛出现了斜视

最近一波新冠感染让很多人措手不及,不少网友在社交媒体上晒出自己感染新冠后的症状。有人“阳”后嗓子如有刀片,有人“阳”后反而胃口大开。前段时间秦皇岛一男子自称感染了“哭株”,也引起了网友关注。

两天前,宁波市眼科医院也收治了一名“阳康”后出现视力障碍的患者。41岁的卢师傅“阳康”后感到视物有重影,来到眼科医院就诊。该院斜视与小兒眼病专科王鹏翥副主任医师经过诊断,确认卢先生左眼麻痹性内斜视,病因是左眼外展神经麻痹。

卢师傅自述,10天前,他感染了新冠病毒,出现高热,最高体温达到39.5摄氏度。3天后体温恢复正常时,他突然发现,看东西有重影。卢先生感到很奇怪,以前他的眼睛从未出

现问题,怎么会新冠阳性转阴后出现斜视呢?

王鹏翥医生检查发现,患者双眼视力均正常,但左眼外转部分受限,左眼处于内转位,约内斜20度,其它则未见异常。

王医生解释说,临床上外展神经麻痹占后天性麻痹性斜视的第一位,其病因复杂,主要包括传染性疾病、炎症、高热、血管性、肿瘤、外伤等等。卢师傅的外展神经麻痹是否因为新冠病毒感染后引起,目前虽然并无定论,但新冠病毒感染阳性



王医生门诊中。

后,对眼睛也是有一定影响的,从眼球前到后都可能会有影响,比如眼睛的表面会引起病毒性角结膜炎,眼球内部可能会引起青光眼,病毒性葡萄膜炎,急性视网膜炎等,眼球

的后部可引起视神经炎等等,所以感染后积极治疗、多注意休息,切忌边休息边长时间使用电子产品。

记者 程鑫
通讯员 陈怡

宁波银行专栏

宁波银行:结成园区“伙伴”,助力企业发展

宁波银行江北支行在走访联东U谷·宁波国际企业港园区时了解到,一家家居用品公司急需资金用于生产,于是第一时间跟进,为企业申请到310万元贷款额度和30天免息优惠,解决了企业急迫的资金难题,同时还降低了企业资金成本。

宁波银行科技支行通过鄞州科技信息孵化园了解到,一家经营高速扫描仪产品研发制造的企业有融资需求,支行当天为企业提供了300万元专利贷方案,企业不需要抵押即可获得银行贷款。

这是宁波银行推进小微企业园“伙伴银行”的两个案例。小微企业园“伙伴银行”是宁波银保监局与宁波市经管局为帮助中小企业纾困解难、创新赋能推出的

“银园”合作新模式。“伙伴银行”模式下,银行为园区企业提供专门的金融服务方案和信贷产品,满足企业金融需求。

宁波市首轮小微企业园“伙伴园区”“伙伴银行”名单印发以后,宁波银行积极参与小微企业园“伙伴银行”建设,与7家园区签订了“伙伴银行”战略合作协议,已为“伙伴园区”38户小微企业授信1.7亿元。

宁波银行在打造小微企业园“伙伴银行”过程中,通过信贷产品数字化,信贷流程简化,优化园区企业金融服务方案,助力企业成长,护航企业发展。

在金融产品方面,宁波银行优化信贷产品功能和流程,积极推广线上快审快贷、线上出口微贷和全线上、纯信用的容

易贷等产品,第一时间满足客户的融资需求。为满足进出口企业汇率管理需要,宁波银行提供“外汇金管家”服务,支持7×24小时不间断的外汇管理服务,帮助客户把握市场机会。为满足实体客户票据结算、融资等全方位需求,宁波银行推出“票据好管家”服务,一站式满足客户开票、收票、贴现、融资、托收等需求。

在金融服务方面,宁波银行借助金融科技,用开放的银行连接客户。宁波银行在APP、网银、微信银行、电话银行、自助银行五大渠道基础上,搭建开放银行渠道,打造产品、服务对外开放和接入的窗口,进一步延伸渠道触点,为包括园区企业在内的客户提供便捷的金融服务。

宁波银行搭建“智慧营销大脑”,通过构建基础数据体系,持续完善数据挖掘模型,了解客户真实的需求,提供精准的金融产品和营销服务,实现金融服务场景快速对接,快速响应企业金融需求。

“伙伴银行”作为宁波市推出的普惠金融服务新举措,也为宁波银行普惠金融服务打开了新局面。截至2022年11月末的数据显示,宁波银行普惠型小微企业贷款余额、贷款增速均超过年初计划。

周雁

